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Uppgift 1.23

Deluppgift A
Vi skall undersdka
lim a2
(xy)-(1L0) x2 + 2y%2 —2x + 1

Det ar klart, att om gransvardet existerar, sa ar det lika med noll, ty langs (den horisontella) linjen
y = 0 ar funktionen identiskt lika med noll. Detsamma galler langs den (vertikala) linjen x = 1. Men
ldngs den rata linjen y = x — 1, som ju ocksa gar genom punkten (1, 0), ar funktionen

xy—y ox(e-D-x-1) x2—x—x+1 X -2x+1
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overallt. Salunda narmar vi oss olika varden pa f (x, y) nar vi narmar oss punkten (1, 0) beroende pa
vilken kurva vi gar langs, och darfor existerar inte gransvardet.

Deluppgift B
Nu har vi i stallet

. xy? —y?
lim .
(cy)-(1L0) x2 + 2y? —2x + 1

Har ar det svart att finna en kurva langs vilken vi inte ndrmar oss noll. For att forenkla analysen gor vi
variabelbytet t = x — 1 sa att vi ndrmar oss origo i (t, y)-planet. Vi erhaller da

xy?—y* (t+1Dy* —y? o ty? _,._ 1

x2+2y2—2x+1 (t+1)2+2y2-2(t+1)+1 t2+2y? 2+(5)2'
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Det ar klart att (;) >0s3a2+ (;) > 2ochdaar 2+(£)2 € ]0,5], d.v.s. ndgot hogst dndligt.
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Samtidigt gart — 0, sa
1
t- Nz -0
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da (t,y) — (0,0) och vi ar klara.

1/1



